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全国 2005 年 7 月高等教育自学考试 

中国税制试题 

课程代码：00146 

一、单项选择题(本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分) 

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号

内。错选、多选或未选均无分。 

1.税收负担的中心环节是(      ) 

A.纳税人                            B.征税对象 

C.税率                              D.纳税环节 

2.建立市场经济新税收体制的核心是(      ) 

A.财政原则                          B.法治原则 

C.公平原则                          D.效率原则 

3.1959 年“税利合一”改革的主要内容是(      ) 

A.以利代税                            B.以税代利 

C.税利并重                            D.取消税利 

4.下列属于价内税的有(      ) 

A.增值税与消费税                      B.增值税与营业税 

C.消费税与营业税                      D.增值税与资源税 

5.下列各项中，应在收回委托加工品后征收消费税的有(      ) 

A.商业批发企业销售委托其他企业加工的特制白酒，但受托方向委托方交货时没有代收代缴

税款的 

B.商业批发企业收回委托其他企业加工的特制白酒直接销售的 

C.商业批发企业销售其委托加工但是由受托方以其名义购买原材料生产的应税消费品 

D.工业企业委托加工收回后用于连续生产其他酒的特制白酒 

6.下列混合销售行为中，应纳营业税的是(      ) 

A.钢窗厂销售钢窗并负责安装 

B.从事运输业务的单位发生销售货物并负责运输所售货物的 

C.电信局销售手机并提供网络服务 

http://www.zikao365.com/asp/wangxiao/index.asp
http://www.zikao365.com/webhtml/demo/index.htm
http://www.zikao365.com/webhtml/teacher_all.htm
http://www.zikao365.com/webhtml/kjgxjl.htm
http://www.zikao365.com/webhtml/help/ind_1.htm#start
http://www.zikao365.com/asp/studycard/
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D.商场销售卤制品 

7.根据企业所得税法规定，固定资产在集体折旧前，应当估计残值，从固定资产原价中减除，

残值比例在原价的(      )部分，由企业自行确定。 

A.3%以内                            B.5%以内 

C.3%～5%                            D.10%以内 

8.某内资企业由于资金周转困难，上月向另一企业拆借资金 50 万元，合同规定月利率为

1.5%，拆借期限为 1 个月，本月企业按约定偿还贷款并支付利息 0.75 万元，银行贷款月利

率为 1.2%，则企业在计算应纳税所得额时，准予扣除该笔贷款利息为(      ) 

A.0.7 万元                            B.0.75 万元 

C.0.6 万元                            D.0 元 

9.某人某年取得特许权使用费两次，一次收入为 3000 元，另一次收入为 4500 元，该人两次

特许权使用费所得应纳的个人所得税为(      )元。 

A.1160                            B.1200 

C.1340                            D.1500 

10.下列说法不正确．．．的是(      ) 

A.1985 年农业税由征收实物改为折征代金 

B.各地征收牧业税的计税依据是不同的 

C.农业特产税不是一个独立的税种 

D.农业税由税务机关负责征收管理 

11.以下各企业中不属于．．．资源税纳税义务人的是(      ) 

A.开采并自用天然气的企业          B.开采并销售原煤的企业 

C.生产并销售固体盐的企业          D.进口原油的企业 

12.以下单位和个人中不属于．．．耕地占用税的纳税人的是(      ) 

A.外商投资企业                    B.国营企业 

C.集体企业                        D.个体经营者和个人 

13.城镇土地使用税由开征地的税务机关采用(      )的办法征收。 

A.按年征收，分期缴纳              B.按次征收 

C.按期纳税                        D.一次性 

14.旧房及建筑物的评估价格是指在转让已使用的房屋及建筑物时，由政府批准设立的房地

产评估机构评定的(      ) 

A.重置成本价乘以成新度折扣率后的价格 

B.建筑成本价乘以成新度折扣率后的价格 
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C.旧房及建筑物的销售价乘以成新度折扣率后的价格 

D.旧房及建筑物的增值额乘以成新度折扣率后的价格 

15.下列单位和个人中，不需要．．．缴纳房产税的是(      ) 

A.国营企业                            B.国内公民 

C.城镇集体企业                        D.中外合资经营企业 

16.载货汽车按净吨位计税，机动挂车(      ) 

A.按机动载货汽车税额计税             B.按机动载货汽车税额的 5 折计算征税 

C.按机动挂车规定税额计税             D.按机动载货汽车税额的 7 折计算征税 

17.按定额贴花的应税凭证是(      ) 

A.货物购销合同                       B.仓储保管合同 

C.不记载资金的营业账簿               D.记载资金的营业账簿 

18.下列说法不正确．．．的是(      ) 

A.城市维护建设税是以纳税人实际缴纳的消费税、增值税和营业税税额为计税依据的 

B.城市维护建设税的纳税人不包括外商投资企业和外国企业 

C.海关对进口产品代征的增值税、消费税，也应征收城市维护建设税 

D.城市维护建设税是一个地方税，基本立法由中央统一制定，实施细则由各省、自治区、直

辖市人民政府根据各地实际情况制定 

19.下列说法正确的是(      ) 

A.纳税人只要发生屠宰应税牲畜的行为，不管是自食还是出售，也不论是否取得销售收入，

都应按税法规定纳税 

B.外商投资企业和外国企业宰杀应税牲畜，可以免征屠宰税 

C.屠宰税一律实行按屠宰后牲畜的实际重量从价计征的方法，不允许采用从量定额征税法 

D.屠宰税是一种地方税，其收入归属地方政府，但其开征、停征权由中央政府控制 

20.下列说法不正确．．．的是(      ) 

A.我国现行税制是一个由多种税组成的复税制体系 

B.我国现行新税制设置了 22 个税种 

C.我国税制体系中对房地产交易征收的税收不限于房产税和土地增值税两种 

D.我国现行税制是一个以所得税为主体的复税制体系 

二、多项选择题(本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分) 

在每小题列出的四个备选项中有二至四个是符合题目要求的，请将其代码填写在题干的括号

内。错选、多选、少选或未选均无分。 

21.我国现行实施的税率包括(          ) 
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A.比例税率                            B.超额累进税率 

C.超率累进税率                        D.随机税率 

22.下列税种属于直接税类的是(          ) 

A.所得税                              B.财产税 

C.销售税                              D.消费税 

23.现代经济学家提出的当代税收的最高原则是(          ) 

A.公平原则                            B.财政原则 

C.效率原则                            D.稳定原则 

24.下列说法正确的是(          ) 

A.1949 年新中国成立后就统一了全国税政 

B.工商统一税对工农业产品，从生产到流通实行两次课征 

C.1958 年统一了全国农业税制 

D.1959 年我国曾实行过“税利合一”的试点 

25.某制药厂为增值税一般纳税人，其本期发生的下列经济业务中，外购原材料进项税额不

得抵扣的是(          ) 

A.生产本企业产品耗用的外购原材料 

B.捐赠灾区的自产药品耗用外购原材料 

C.生产免税药品耗用的上期外购原材料 

D.变质药品耗用的本期外购原材料 

26.实行从量定额计算应纳税额的应税消费品有(          ) 

A.啤酒                            B.白酒 

C.汽油                            D.黄酒 

27.按企业所得税有关规定，下列利息支出属于准予扣除项目金额的是(          ) 

A.企业筹建期间发生的利息支出 

B.开发、购置无形资产的利息支出 

C.为购买原材料而发生的借款利息支出 

D.融资租赁固定资产安装交付使用后支付的利息 

28.我国个人所得税法依据(          )标准将纳税义务人区分为居民和非居民。 

A.住所                            B.意愿 

C.国籍                            D.居住时间 

29.以下行为中，须要缴纳土地增值税的是(          ) 

A.房地产开发商转让土地使用权          B.内资企业转让土地使用权 
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C.非房地产开发商转让土地使用权      D.外商投资企业转让土地使用权 

30.下列说法正确的是(          ) 

A.我国现行税种结构还要进一步调整改革，但复税制格局不会改变 

B.1984 年实现了利改税 

C.我国现行税制是经 1984 年工商税制改革后形成的 

D.1973 年到 1984 年利改税以前，我国对国有企业只征收工商税，对集体企业只征收工商税

和公司所得税两种税的单一税制 

三、名词解释(本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分) 

31.利改税 

32.最惠国关税待遇 

33.税收抵免 

34.分遗产税 

35.社会保险税 

四、判断改错题(本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分。) 

判断下列各题正误，正者在括号内打“√”，误者在括号内打“╳”，并改正错误。 

36.一般情况下，比例税的名义税率与实际税率是一致的，而累进税的名义税率与实际税率

不一致。(      ) 

37.税收的经济成本包括直接征税成本和纳税人支付的税款两部分。(      ) 

38.某公司在同一县城设有甲乙两个统一核算的门市部，该公司将货物从甲门市部移送到乙

门市部用于销售，应视同销售。(      ) 

39.年度终了，某企业填报的损益表反映全年利润总额为-15 万元，因此，该企业应纳税所得

额也为-15 万元，不需要缴纳企业所得税。(      ) 

40.因无法准确掌握纳税人销售或移送使用金属和非金属矿产品原矿数量的，可以免征资源

税。(      ) 

五、简答题(本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分) 

41.税收的基本要素是什么? 

42.简述亚当·斯密的税收原则。 

43.一般纳税人与小规模纳税人在计税方法上有什么不同? 

44.我国对所得额课税实行的费用扣除方法有哪些? 

45.简要阐述如何确定契税的计税依据。 

六、计算题(本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分) 

46.明辉食品有限责任公司为增值税一般纳税人，1999 年 10 月发生如下经济业务：(1)购进
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一批用于生产的花生油，金额为 56500 元(含增值税)。(2)以每公斤 2 元的单价向农业生产者

收购花生 2000 公斤。(3)购置办公用电脑 10 台，单价 20000 元，售货方开具的增值税专用

发票上注明的增值税税额为 34000 元。(4)向鑫隆商厦销售月饼 5000 公斤，取得销售收入

117000 元(含增值税)；销售草萄酱 1000 箱，取得销售收入 93600 元(含增值税)。已知：花生

油适用 13%的增值税税率。 

要求：计算该公司当期增值税进项税额、销项税额，当期应缴纳的增值税。 

47.某市区一家进出口公司 1999 年 11 月进口化妆品一批，境外口岸成交价格 180 万元，空

运运输费 20 万元，机场建设费 1 万元，包装费 4 万元。当月在国内售出其中的 50%，取得

销货款 500 万元(不含税价)。请计算该公司应纳的关税和消费税(保险费按成交价格加运输费

之和的 0.03%计算)(设关税税率为 70%，消费税税率为 30%，计算精确到小数点后面 2 位)。 

48.某生产性外商投资企业于 1996 年在我国举办，经营期 16 年，当年发生开办费用 20 万元，

盈利 30 万元。2000 年销售收入 280 万元，产品销售成本 120 万元，产品销售税金及附加 9

万元，其他业务利润 6 万元，管理费用 4 万元，财务费用 3 万元，营业外收入 8 万元，营业

外支出 7 万元。外国投资者将税后 67 万元利润用于本企业再投资(经营期为 8 年)。计算该

企业 2000 年应交纳的外商投资企业和外国企业所得税税额及再投资应退税额(地方政府征

收地方所得税税率为 3%，计算精确到小数点后面 2 位)。 

49.某歌星××年 1 月参加一场演出，取得出场费 30000 元，他将此出场费中的 12000 元捐

赠给“希望工程”基金会。请计算该歌星应纳的个人所得税。 

七、论述题(本大题共 1 小题，共 10 分) 

50.论述现代国家税收的经济职能。 


